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      Autorka si zvolila téma nejen zajímavé, ale i aktuální vzhledem k jinému životního stylu 

mladých lidí v současnosti, který se odráží i v partnerských vztazích. 

      Práci rovnoměrně rozdělila na část teoretickou a praktickou. Úvod obsahuje krátké zamyšlení 

nad partnerskými vztahy a jejich významem v životě člověka, uvádí několik citátů z literatury. 

Popisuje zde strukturu své práce a stanovuje cíl, kterým je problematika způsobů seznamování 

mladých lidí v současné době se zaměřením na seznamky a seznamovací agentury. Teoretickou část 

tvoří základních pět okruhů, pohled na partnerství z historického pohledu, genderová rozdílnost 

mezi mužem a ženou, volba partnera, problematika partnerství, závěr tvoří kapitola Novodobé 

způsoby seznamování. Jednotlivé kapitoly jsou zpracované stručně, ale přináší řadu zajímavých 

informací. Je pozitivní, že autorka čerpala z celé řady různorodých literárních pramenů. Podrobněji 

je rozpracovaná kapitola Volba partnera, která bezprostředně souvisí se zvoleným tématem.            

V závěru autorka stručně charakterizuje novodobé způsoby seznamování jako jsou seznamovací 

večery, pobyty pro nezadané, internetové seznamky a tím připravuje čtenáře na praktickou část. 

     Vlastní výzkum je zaměřený na seznamování mladých lidí ve věku 20 – 35 let. Použila 

dotazníkové šetření, kterého se účastnilo 115 respondentů. Je možné kladně hodnotit, že jsou zde 

celkem vyrovnaně zastoupeni muži i ženy a sebraná data jsou ze všech krajů republiky, i když 

výrazně nejvíce jich je z Prahy. Výsledky na úvodní otázky korespondují s faktem, že mladí lidé      

v současnosti odkládají manželství na pozdější dobu, v jejím výzkumu bylo pouze 6% vdaných či 

ženatých. Při interpretaci odpovědí studentka prokázala znalosti z vývojové psychologie, např. na 

str.30 připomíná vývojová stadia podle Eriksona v souvislosti s tím, že 57% respondentů zůstává    

v rané dospělosti singl. Vhodně jsou zvolené otázky č. 3 a č. 4, které umožňují srovnat představy a 

názory dotazovaných s jejich reálnou situací, nad danými výsledky se pak zamýšlí. Otázky 

dotazníku pokládám za dobře zvolené, umožnily získat řadu zajímavých výsledků a autorka 

dokázala při své interpretaci na tato zjištění upozornit. Vhodně také zvolila otevřenou otázku pro 

zjišťování postoje respondentů vůči seznamkám, k této problematice se váží tři otázky. Na této části 

práce je patrné, že se studentka nad tématem opravdu zamýšlela a zpracovávala ho s porozuměním. 

Získané výsledky prezentuje v přehledných grafech. V rámci interpretace výsledků uvádí pozitiva i 

negativa tohoto způsobu seznamování, následně jsou tyto úvahy doloženy zápisem rozhovorů 

s ženami, které seznamku použily. Pro úplnost zařadila i rozhovor s majitelem seznamovací 

agentury, který blíže specifikuje seznamování při speed datingu. Celkově je praktická část dobře 

zpracovaná, vytkla bych to, že autorka v jejím úvodu více nezdůraznila cíl a neuvedla stanovené 

předpoklady, kterým věnuje pozornost v závěrečném zhodnocení. 

    Závěr shrnuje základní myšlenky obsažené v práci, upozorňuje na nutnost věnovat této 

problematice více času a pozornosti, neboť, jak vyplývá z jejího šetření, přibývá mladých lidí, kteří 

jsou singl a vzhledem k jejich životnímu stylu pro ně bývá obtížné najít vhodného partnera 

přirozenou cestou. Seznamování přes seznamky a seznamovací agentury se stává pro ně vhodným 

řešením. 

    Práce se zaměřila na důležité společenské téma, šetření, které studentka realizovala, přineslo 

zajímavé informace o změnách životního stylu v období rané dospělosti. 

 

 



    Celkový rozsah práce je přiměřený, z rozsáhlé nabídky literatury, která se váže k partnerským 

vztahům, vybrala dostatečný počet aktuálních titulů, počet citací v textu je přiměřený. Formální 

úroveň a úprava práce je vyhovující, jazyková a stylistická úroveň je dobrá. Studentka prokázala 

kompetenci pracovat s odbornou literaturou a  samostatně zrealizovat empirické šetření včetně 

zpracování získaných dat. 

 

Cíl práce byl splněn. 

 

 

Námět k obhajobě: 1. Z Vašeho šetření vyplývá, že mladí lidé v současné době využívají služeb 

seznamek, seznamovacích agentur. Jak si tento jev vysvětlujete, jaké vidíte příčiny? 

2. V čem spatřujete výhody seznamování pomocí speed datingu? Pro jaké typy lidí je tento způsob 

seznamování vhodný, kdo ho nejvíc využívá? 

 

 

Výsledné hodnocení:  výborně 
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